Технологическая карта урока
Учитель: Лазарева Елена Владимировна
Предмет: окружающий  мир
Класс/Дата: 1 б   26.11.2021
Тема урока : «На что похожа наша планета?»

	Цели для ученика: узнаем какую форму имеет наша планета и как она движется; будем учиться выдвигать предположения и доказывать их. 

Задачи урока для учащихся:

Удерживать учебную задачу в ходе всего урока.
Развивать желание познавать новое.
Воспитывать интерес к познанию нового материала.

	Цели для учителя: показать детям особенности движения Земли.
Задачи урока:

Образовательные: строить осознанное и произвольное речевое устное высказывание о форме земного шара; о движении планеты в пространстве;

Развивающие: развивать мыслительные операции, умение выдвигать гипотезы, делать выводы; обобщение, развивать стремление к познанию через творческую переработку  информации.

Воспитательные: формировать бережное отношение к нашей планете.

	Тип урока:  изучение нового материала

	Методы обучения: частично – поисковый, моделирование, системно-деятельностный метод обучения.

Форма урока: индивидуальная, работа в парах, групповая, учебная дискуссия, диалог

	Формы контроля: карточки на закрепление нового материала, самопроверка полученных знаний  через творческую деятельности.
	Домашнее задание: с помощью глобуса раскрасить на рисунке нашу планету.

	Оборудование:
 блюдце, мяч, магниты,   игрушки :куклы, машинки (для опытов); физическая карта, глобус, платилин , карточки, 

 макет «Вращение Земли», учебный мультфильм «Фиксики ».

	Используемая литература:

.Учебник «Окружающий мир»1класс. А.А. Плешаков, часть 1, 2021г, издательство «Просвещение».


	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Формируемые УУД

	1.Мотивационно-ориентировочный этап 

Эмоциональный настрой
Цель: проверка го-

товности учащихся, 

их настроя на работу
	1) Создание эмоционального настроя в классе

-Мы друг другу  повернулись,

Мы друг другу  улыбнулись

И улыбка без сомненья

Нам поднимет настроенье.
-Вы хотите, чтобы мы сегодня успешно справились с проблемами урока?

-Тогда я уверена, что у нас всё получится !

-Я желаю вам добра. Если будет трудно, мы поможем друг другу.
-А теперь за работу! ( Слайд 1 )
И  начнём мы работу с нашего девиза:
 «Учись, смекай, активным будь
И к знаниям откроешь путь !»
	Приветствуют учителя 

Готовятся к началу работы


	Личностные: 
- Мотивация к деятельности
Коммуникативные:
-Планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками

	2.Актуализация знаний и умение действовать

Цель: повторение знаний
	- Как называется город,  в котором мы живем?

- Как называется страна?

-Очень интересно путешествовать по родной стране, но на свете есть и другие страны. Там живут такие же, как вы, мальчики и девочки. А все вместе мы живем на одной большой планете. 
	Работа с картой мира


	Познавательные:

 - Ориентация  в своей системе знаний 
Регулятивные:

 - Умение вступать в учебный диалог со сверстниками и  учителем 


	3.  Мотивация учащихся и постановка проблемы.

Цель: подведение учащихся  к новой теме урока. 


	-Чтобы узнать,  о какой планете будем говорить на протяжении всего урока нужно разгадать ребус? 
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         ( Земля)
                       1               1   2
	Участвуют в определении темы урока

Высказывают предположения
(о планете Земля) 

	Коммуникативные:
-Использовать речь для регуляции своего действия

	4.Организация познавательной деятельности
Цель: подведение детей к формулированию темы и постановке задач урока. Составление плана работы .
	Поисковый этап. Работа с текстом

- Кто из вас уже догадался, о чем мы сегодня будем говорить с вами на уроке?
«Земля–самое великолепное, что нам дано для жизни»  К. Паустовский

-Какие учебные задачи мы поставим перед собой? В этом поможет учебник с.48
1) Какую форму имеет планета?
2) Как она движется?
3)Почему люди не падают с поверхности?

4)Выдвигать предположения и доказывать их.
	Высказывают предположения

Читают учебную задачу в учебнике
	Познавательные: 
-Выдвижение гипотез и их обоснование;

-Овладеть навыками смыслового чтения текстов
Личностные:
-Учебно-​познавательный интерес к новому учебному материалу и способам решения новой задачи.



	5. Исследования
Цель:выявление учащимися новых знаний с помощью исследований

Проблема 1.

Какую форму имеет планета?

	      Приём "Шаг за шагом"
Что вы знаете о нашей планете? 

- Вы сказали, что Земля имеет форму шара. 

-Посмотрите в окно. Какую форму имеет Земля?

- Попробуем разобраться: какой формы Земля?

Работа в паре 

-Возьмите  блюдце и попробуйте обойти ее, с помощью игрушек ( машин и кукол).
-Что заметили ? 

-Возьмите мяч и пройдемся по нему.

- Что заметили?

Вывод: Земля имеет форму шара.

-Сегодня известно, что Земля имеет форму шара.(Слайд 2)

- В разное время у людей было разное представление о форме Земли. (Слайд 3)

-Древние индийцы представляли Землю в виде полусферы, которую держат четыре слона. Слоны стоят на огромной черепахе. 
-Древние греки представляли Землю плоским диском, окруженным недоступным человеку морем, из которого каждый вечер выходят и в которое каждое утро садятся звезды.   

- В Вавилоне считали, что Земля высокая и круглая, как гора.

-В наши дни, когда люди запустили в космос 
космические корабли, космонавты своими глазами увидели, что Земля имеет форму шара.(Слайд 4)

- Учёные давно создали модель Земли — глобус.
( Глобус – это модель Земли, уменьшенная во много раз).

- Земля имеет форму шара. Мы этого не замечаем, потому что земной шар очень велик. Кстати, многие люди действительно ходят по нему вверх ногами, но не замечают этого.
	Выслушиваются ответы детей. 
Рассказывают о форме Земли, опираясь на знания                                              
Работа с предметами: блюдце,  мяч.
 Подходя к краю, блюдца, можно упасть.
Земля круглая.
Рассмотреть глобус
Высказывают свои предположения

совершенствование знаний о глобусе


	Коммуникативные:
-Умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации

 
Познавательные:

-Поиск и выделение необходимой информации;

Структурирование знаний;

Личностные:
-Учебно-​познавательный интерес к новому учебному материалу и способам решения новой задачи;

	Физминутка
	«Космическая»
	
	

	Проблема 2

Почему люди не падают с поверхности?

Цель: узнать, всегда ли магниты притягиваются друг к другу? 

Эксперимент с магнитами

	      Приём "Шаг за шагом"
-Земля имеет форму шара. Мы этого не замечаем, потому что земной шар очень велик. Кстати, многие люди действительно ходят по нему вверх ногами, но не замечают этого.

-Почему люди не падают с поверхности земли, если она имеет форму шара?

-Может быть внутри земли спрятан магнит, который притягивает?

Просмотр мультфильма «Фиксики »

-Существует закон земного притяжения. Его открыл ученый Ньютон. Всё то, что находится вокруг земли, притянется к ней. Благодаря этому притяжению Земля и удерживает на себе растения, птиц и людей. Но чем дальше от Земли, тем эта сила (гравитация) слабее.

Вывод: Людей как и все на земле удерживает земное притяжение

На доске  словарное слово «Притяжение»

Опыт : соедините магниты  друг к другу разными сторонами.
- Что заметили?(Это происходит из-за полюсов магнитов. С одной стороны магнита «северный» полюс, а с другой – «южный»)
Вывод: Кроме географических полюсов, у нашей планеты есть магнитные полюса. Находятся они рядом с географическими полюсами. Магнитные полюса взаимодействуют друг с другом и создают магнитное поле Земли.
	Высказывают свои предположения

С одинаковыми полюсами – отталкиваются , а с разными полюсами притягиваются..

	Коммуникативные: --- -Умение слушать собеседника

Личностные:
-Учебно-​познавательный интерес к новому учебному материалу и способам решения новой задачи;

Коммуникативные: 

-участвовать в обсуждении, слушать и понимать других.



	Проблема3.
 Земля   движется или нет?      
	Показать модель «Вращение Земли»

-Как и все планеты, Земля вращается не только вокруг Солнца. Она вращается вокруг своей оси, крутится, как волчок. Земля подставляет Солнцу то одну сторону, то другую. Пока она совершает оборот вокруг своей оси, проходят 24 часа, т.е. сутки – день и ночь.

Вывод: Наша планета движется, в космическом пространстве быстрее любой ракеты. 


	Работа с макетом.
Формирование знаний о движении планеты Земля вокруг Солнца и своей оси

Земля вращается вокруг Солнца.

Земля вращается вокруг своей оси.
	

	6.Первичное закрепление

Иллюстрация
Работа в группах.

Найди среди планет,  планету Земля.. 
	Игра: «Лови ошибку!», отвечая на вопросы «да» или «нет».
- Земля имеет форму плоской тарелки? 

- Солнце движется вокруг Земли ?

- Земля вращается вокруг своей оси? 

- Глобус – это игрушечная планета 

- На чем закреплен глобус? 

- Предлагаю поработать в группах и выполнить задание на карточках.

1 группа.
 1. Какая схема  вращения Земли правильная?
 2.На каком рисунке показана модель  Земли ?
2 группа
1.Выбери среди  изображений глобус?
2. Какое изображение Земли правильное?
3 группа
1.Обведите предметы, которые по форме похожи на нашу планету.
2. На каком из рисунков показано вращение Земли?
4 группа
1.Работа по иллюстрации.
2. Найди среди планет, планету Земля.
	нет

нет

да 

нет

на оси
Самостоятельно работают по карточкам.

Проверка на слайде
	Коммуникативные:
-Умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации 
-(Совместно договариваться о правилах общения.
Познавательные:

-Поиск и выделение необходимой информации;

-Свободная ориентация и восприятие текста;

-Построение логической цепи рассуждений 
Регулятивные:
 -Находить и исправлять

ошибки в группе


	7. Рефлексивно-оценочный этап  Моделирование.
Цель: освоение способа действия с полученными знаниями в практической деятельности.


	Творческая  работа 

-Вылепить из пластилина  модель  Земли. Учебник с.49
-Рассмотрите  глобус.

 - Каких цветов нам нужно взять пластилин, чтобы показать сушу на нашей модели? 

-Посмотрите еще раз на глобус.
-Какие ещё будете использовать цвета в вашей работе? -Каким цветом  моря и океаны?
-А материки? 
	Ответы детей.

Ребята работают самостоятельно, затем взаимопроверка


	Регулятивные:

-Осуществление саморегуляции и самоконтроля 

- Находить и исправлять

ошибки самостоятельно ;
-В  диалоге с учителем

учиться вырабатывать

критерии оценки и

определять степень

успешности выполнения

своей работы и работы

всех, исходя из

имеющихся критериев 

	8. Рефлексия учебной деятельности
Цель: дать возможность каждому ученику проанализировать результат своей деятельности в рамках урока.
	Какие задачи стояли перед нами в начале урока?

 1) какую форму имеет планета
2) как она движется
3) почему люди не падают с поверхности Земли?

- Подтвердим свои ответы, прочитав вывод в учебнике с.49, который делает Мудрая Черепаха 

- Совпали наши предположения   или нет?

- А где могут пригодиться полученные знания? 


	Оценивают  уровень  
выполнения учебных задач. с помощью вопросов в учебнике.

	Коммуникативные:
- Оформление своих мыслей

в устной форме 

Регулятивные:

- Умение соотносить результат

своей деятельности с

целью и оценивать его 

осознавать необходимость бережного отношения к планете

	9.Домашнее задание
	Учебник с.48  Изобразить Землю (С помощью глобуса раскрасить нашу планету)

	Знакомятся с домашним заданием.


	Познавательные :

 -уметь ориентироваться в своей системе знаний.

	10.Итог урока.
	- В начале урока прозвучали цитата «Земля–самое великолепное, что нам дано для жизни»  К. Паустовский

 Так давайте «Беречь свою планету - ведь другой на свете нету!» . 

Мне с  вами сегодня было интересно работать! Спасибо за урок!


	Дети слушают.
	Регулятивные:

-Осознавать необходимость бережного отношения к планете


Приложение 1
	Карточка  для 1 группы
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	Карточка  для 2 группы
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	Карточка  для 3 группы
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	Карточка  для 4группы
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                                      Карточка  для 4 группы
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